
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εκπαίδευση στην Επιχειρηματικότητα στα Σχολεία της Ευρώπης - 2025 

Μόλις δημοσιεύθηκε η καινούργια έκδοση του Δικτύου ΕΥΡΥΔΙΚΗ με τίτλο 

«Εκπαίδευση στην επιχειρηματικότητα στα σχολεία της Ευρώπη-2025». Η έκθεση 

αναλύει βασικούς τομείς εκπαιδευτικής πολιτικής που σχετίζονται με την εκπαίδευση 

στην επιχειρηματικότητα σε 36 χώρες, παρέχοντας μια επισκόπηση των προσπαθειών 

που καταβάλλουν οι ανώτατες εκπαιδευτικές αρχές για την ενίσχυση της εκπαίδευσης 

στην επιχειρηματικότητα στα σχολεία. 

Η «επιχειρηματική ικανότητα» είναι μία από τις οκτώ βασικές ικανότητες για τη δια βίου 

μάθηση που ορίζονται σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Δίνει τη δυνατότητα στους νέους να 

πλοηγηθούν στις πολυπλοκότητες ενός συνεχώς εξελισσόμενου κόσμου, 

ενθαρρύνοντας την καινοτομία και εξοπλίζοντάς τους με τις δεξιότητες που είναι 

απαραίτητες για την αντιμετώπιση οικονομικών, κοινωνικών και περιβαλλοντικών 

προκλήσεων. Πρωτοβουλίες όπως η ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής του 

2025 σχετικά με την ένωση δεξιοτήτων ενθαρρύνουν την ανάπτυξη και τη βελτίωση 

της εκπαίδευσης στην επιχειρηματικότητα σε όλα τα επίπεδα εκπαίδευσης.  

Αυτή η έκθεση εξετάζει πώς οι ανώτατες αρχές προωθούν την εκπαίδευση στην 

επιχειρηματικότητα στα σχολεία μέσω στρατηγικών, πρωτοβουλιών και 

μεταρρυθμίσεων, καθώς και πώς αυτή ενσωματώνεται στα αναλυτικά προγράμματα 

της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης με έμφαση στις επιχειρηματικές 

δεξιότητες. 

 



Κύρια συμπεράσματα από την έκθεση: 

- Σε πολλά εκπαιδευτικά συστήματα, η επιχειρηματική εκπαίδευση 

περιλαμβάνεται σε στρατηγικές υψηλού επιπέδου που επιδιώκουν 

στόχους που υπερβαίνουν την επιχειρηματική εκπαίδευση. Σε 20 από τα 38 

συστήματα, οι στρατηγικές υπερβαίνουν την επιχειρηματικότητα και καλύπτουν 

τομείς όπως η σχολική εκπαίδευση, οι δεξιότητες του 21ου αιώνα, η οικονομική 

ανάπτυξη και η ενδυνάμωση των νέων, ενώ μόνο πέντε επικεντρώνονται 

αποκλειστικά στην επιχειρηματική εκπαίδευση στα σχολεία. 

 

 

- Ενσωμάτωση της επιχειρηματικής εκπαίδευσης στα αναλυτικά προγράμματα:   

Όλα τα εκπαιδευτικά συστήματα περιλαμβάνουν την επιχειρηματική 

εκπαίδευση στα αναλυτικά τους προγράμματα, χρησιμοποιώντας συνήθως 

διαθεματικές ή θεματικές προσεγγίσεις. 

 

- Υποστήριξη για τους εκπαιδευτικούς: 19 από τα 38 εκπαιδευτικά συστήματα 

προσφέρουν κανονισμούς ή προγράμματα υποστήριξης για την 

ενδοϋπηρεσιακή κατάρτιση των εκπαιδευτικών στην επιχειρηματική 

εκπαίδευση, με τα 15 από αυτά να περιγράφουν συγκεκριμένους μαθησιακούς 

στόχους. 

 

Η έκθεση αποτελεί πολύτιμη πηγή για τους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής, τους 

εκπαιδευτικούς και τους ερευνητές, προσφέροντας απαραίτητες πληροφορίες και 

δεδομένα για να βοηθήσουν στην ανάπτυξη στρατηγικής και να προωθήσουν 

βελτιώσεις στην εκπαίδευση στην επιχειρηματικότητα σε όλη την Ευρώπη.  

 

Εξερευνήστε την πλήρη έκθεση για περισσότερες πληροφορίες  στον πιο κάτω 

σύνδεσμο: 

https://eurydice.eacea.ec.europa.eu/publications/entrepreneurship-education-school-

europe-2025 
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